
 

 

 

ATA DA  22ª SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO 

PRETO/ES – SESSÃO ORDINÁRIA. 

Ao 7° dia do mês de Dezembro de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, iniciou-se 

a Vigésima Segunda Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Dores do Rio 

Preto/ES, Sessão Ordinária. Sob a proteção de Deus o Presidente declara aberta a 

Sessão. Em seguida verificou-se a presença dos Vereadores.Todos Presentes. 

Expediente. Discussão e Votação da Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 23 de 

Novembro de dois mil e vinte e três. Em discussão. Em Votação. Ata aprovada por 

unanimidade. Em seguida passou-se à Leitura das indicações solicitadas pelos 

vereadores. Indicação nº 072/2023,Instalação de um outdoor de agradecimento aos 

turistas em Pedra Menina. Vereador Autor: Raimundo Ferreira Magalhães. Em seguida 

passou-se à Leitura dos Requerimentos solicitados pelos vereadores. Requerimento n° 

132/2023, Que encaminhe as seguintes informações: 1) Resultado do Processo Seletivo 

n° 007/2023; A) Cópia do resultado na íntegra, incluindo a lista de candidatos aprovados 

e eventuais critérios utilizados para a seleção; 2) Grau acadêmico da Sra. Stephanie 

Maria da Costa, candidatada selecionada para o cargo de educadora física no processo 

seletivo n° 007/2023; A) Informar se a mesma possui grau de bacharel ou licenciada em 

educação física, compreendendo melhor a qualificação do profissional envolvido em 

atividades educacionais ou práticas relacionadas á educação física; 3) Informar se havia 

distinção explícita entre as vagas para bacharel e licenciado em educação física no 

edital do processo seletivo; 4) A escolha da candidata licenciada foi realizada em 

conformidade com os requisitos estabelecidos no edital?; 5) Foi realizada alguma 

verificação da documentação dos candidatos selecionados para assegurar que 

estivessem em conformidade com os requisitos estabelecidos?; 6) Foi conduzidas as 

entrevistas ou avaliações práticas e esses processos foram documentados? Caso 

positivo, encaminhar cópia; 7) Qual é a política da administração em relação a casos em 

que a seleção de um candidato não atende aos requisitos específicos estabelecidos no 

edital?; Vereador Autor: Marlon Lourenço da Silva. Requerimento n° 133/2023, Que 

encaminhe as seguintes informações:1) Cópia dos contratos e aditivos; A) Encaminhar 

cópia do contrato original da obra da praça Monsenhor Miguel de Sanctis, incluindo 

eventuais aditivos que tenham sido realizados, documentos devidamente atualizados e 
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contendo informações detalhadas sobre os valores pactuados; 2) Motivo pela não 

finalização; A) Esclarecer sobre as razões pelas quais a obra da praça não foi concluída 

conforme inicialmente previsto; 3) Motivos para quebras e refazimento; A) Informações 

detalhadas sobre as razões que levaram a decisão de quebrar partes da praça e realizar 

refazimento. Qual é a justificativa técnica e administrativa para essas ações; Vereador 

Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento n° 134/2023, Que encaminhe as 

seguintes informações:1) Cópia dos contratos e aditivos da empresa fornecedora de 

roteadores de internet; 2) Número total de roteadores de internet fornecidos pela 

empresa em operação no município; 3) Lista detalhada dos locais específicos onde 

esses roteadores estão instalados no município; 4) Cópia de todas as notas fiscais 

referente a aquisição dos roteadores mencionados, discriminando cada unidade, data de 

compra, valor unitário e valor total; Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Em 

seguida passou-se à Leitura das Epígrafes de Leis encaminhadas à essa Casa. Projeto 

de Lei de autoria do Legislativo n° 003/2023, "Institui como patrimônio público cultural e 

religioso o Cruzeiro de Nossa Senhora Aparecida, localizado no auto da Forquilha do 

Rio". Projeto de Lei de autoria do Legislativo n°004/2023, " Autoriza o Poder Legislativo 

a conceder abono aos servidores da Câmara Municipal de Dores do Rio Preto, e dá 

outras providências". Projeto de Lei Complementar n°017/2023, " Dispõe sobre a criação 

de equipe multidisciplinar, SERDIA- rede de trabalho com pessoa com deficiência". 

Projeto de Lei Ordinária n° 018/2023, "Dispõe sobre a denominação do auditório do 

Centro de referência especializado de Assistência Social (CREAS) do município de 

Dores do Rio Preto como "Auditório Francimar Carlos Pinheiro". Em sequência, passou-

se ao Grande Expediente, foi dada a palavra aos vereadores para tratarem de assuntos 

de sua livre escolha, com duração da fala de 8 minutos cada um. Presidente convida o 

Vereador Antônio Raimundo (Toninho) para que faça o uso da tribuna. Vereador 

Toninho da um boa noite a todos e ele passa um vídeo na tela aonde agradece ao 

Prefeito Ninho por mais uma estrada com saibro e logo em seguida comenta sobre a 

estrada que ficou de desvio quando estavam mexendo na ponte. Em seguida ele mostra 

outro vídeo de uma ponte finalizada e agradece ao Governador Renato Casagrande, ao 

Secretário Ênio e ao Prefeito Ninho. Vereador Gustavo pede a parte e parabeniza o 

Vereador por ter encabeçado esse projeto, por ter ido buscar recursos junto ao Estado. 



 

 

 

Vereador Toninho comenta que cada ida em Vitória é uma conquista. Vereador 

Raimundo pede a parte e comenta sobre a ida em Vitória onde foi buscar recursos para 

a ponte de Mundo Novo e conseguiu a ponte de Pedra Menina também. Vereador 

Toninho em seguida comenta que esta chegando o fim de mais um ano e deixa um forte 

abraço a todos os moradores do município e agradece por tudo, que o ano de 2024 seja 

muito bom. Por fim ele agradece e deseja um boa noite a todos. Presidente convida o 

Vereador Bruno para que faça o uso da tribuna. Vereador Bruno da um boa noite a todos 

e inicia suas falas falando a respeito da indicação que fez, reajuste do auxilio 

alimentação dos servidores municipais, é de conhecimento geral que o valor atual desse 

auxilio é de R$150,00, conforme estabelecido pela legislação vigente, contudo observa-

se que esse montante se encontra defasado em relação aos custos crescentes nas 

alimentações, impactando diretamente na qualidade de vida dos servidores, cita que 

Guaçui fez auxilio alimentação e já entrou logo com o valor de R$180,00. E 

considerando que a inflação e o aumento nos preços dos alimentos ao longo dos anos, 

torna-se imperativo revisar o reajuste do valor do auxilio para pelo menos R$234,52. Em 

seguida ele comenta sobre outra indicação que fez que é a respeito da criação de lei 

para abertura de um novo cargo de Médico Veterinário pro município de Dores do Rio 

Preto, podemos ver o crescimento de necessidade para haver um novo veterinário, 

então que estude essa possibilidade de abrir um novo cargo, tendo em vista que só 

existe uma veterinária no município. Vereador Marinaldo pede a parte e parabeniza o 

Vereador pela brilhante ideia mas diz que acha que já tem uma indicação dele  pedindo 

mais um médico veterinário, mas mesmo assim parabeniza por estar lembrando deste 

cargo e vamos continuar cobrando. Vereador Bruno comenta que ontem em Dores 

tivemos o Natal na Praça, cita que esteve lá e estava uma maravilha, cheio de criança, 

adultos e famílias, cita que foi isso que ele pediu na sua indicação, realizar musicas ao 

vivo na praça e foi muito bom. Parabeniza o Mateus Finoti que estava de frente nesse 

evento. Vereador Gustavo pede a parte e diz que foi muito bacana o que aconteceu lá 

na praça e pede ao Vereador para estar encaminhando um ofício ao Mateus em 

agradecimento por esse evento. Vereador Toninho pede a parte e também comenta 

sobre o Mateus, que ele faz um excelente trabalho em Pedra Menina e diz que gostaria 

de assinar esse ofício junto. Vereador Bruno por fim deseja a todos um feliz natal e um 



 

 

 

prospero ano novo e deseja uma boa noite a todos. Presidente convida o Vereador 

Gustavo para que faça o uso da tribuna. Vereador Gustavo da um boa noite a todos e 

comenta que estamos chegando no fim de mais um ano, de um trabalho árduo e muito 

produtivo, chegando no terceiro ano de mandato com muito trabalho e chegamos hoje 

na última sessão Ordinária do ano de 2023 e comenta que ainda devemos ter mais uma 

reunião extra-ordinária, onde hoje já foram lidos mais 4 projetos importantes para o 

nosso município, um deles é o Projeto do SERDIA, uma parceria do Governo do Estado 

com as prefeituras municipais que esta prestes a ser implantado no nosso município, 

cita que ele já tinha feito uma indicação em 2021 relacionado a esse tema. Então ele 

espera que esse projeto seja votado em breve e aprovado, porque isso é muito 

importante para nosso município. Vereador Toninho pede a parte e cita que quando ele 

trouxe esse projeto para essa casa ele vê o quanto cresceu o grau do autismo, então 

realmente precisa de um centro para cuidar com mais amor e carinho, parabeniza o 

Vereador por isso e diz que gostaria de participar. Vereador Gustavo encerra suas falas 

com a palavra gratidão e agradece a todos os Vereadores, funcionários dessa casa e a 

todos os funcionários do município e deseja a todos um feliz natal e um próspero ano 

novo e deseja a todos uma boa noite. Presidente convida o Vereador Jeferson para que 

faça o uso da tribuna. Vereador Jeferson da um boa noite a todos e inicia suas falas 

agradecendo por mais um ano de mandato e gratidão por tudo, agradece aos 

Vereadores, ao servidores dessa casa e agradece a Deus por ter dado saúde. Em 

seguida agradece ao Governador Renato Casagrande e traz um notícia boa do 

Deputado Tyago Hoffman e agradece a ele por estar se empenhando para trazer 

equipamentos pra associações do município e agradece a Deputado Janete de Sá 

desde já. Em seguida ele comenta que hoje pela manhã recebeu um telefonema de um 

pai de uma família ali no cerro, não comenta nomes, e esse pai questionou que vem 

sendo atacado por vários animais peçonhentos, escorpiões, cobras, entre outros e ele 

esta desesperado porque tem 2 crianças e já foi várias vezes procurar a Secretaria do 

município, esteve na Saúde, na Assistência Social e segundo ele ninguém deu uma 

solução, então ele esta cobrando pedindo ajuda, então o Vereador Jeferson solicita um 

ofício ao chefe do poder executivo que pudesse olhar com carinho por essa família, 

porque estão passando por um momento difícil e está com medo desses animais 



 

 

 

atacarem os filhos. Vereador Marinaldo pede a parte e diz que também foi procurado por 

esse motivo e cita que foi na Vigilância e eles foram lá, tem até foto, deram toda atenção 

a ele, porém foi constatado em volta da casa dele muito entulho e é um lugar frio, então 

vai ter animais peçonhentos mesmo. Vereador Bruno pede a parte e diz que também foi 

procurado e mandaram essas fotos a ele e na mesma hora entrou em contato com a 

Vigilância Sanitária e a Amanda chefe disse que esteve lá hoje pra fazer essa visita e 

tentou ligar até para o dono da propriedade mas ele não deu retorno e esses dias um 

paciente de Mundo Novo foi picado por um escorpião  e são coisas que não aconteciam 

no nosso município. Vereador Nelson pede a parte e parabeniza por esse assunto 

levantado e diz que realmente a casa lá tem que haver limpezas mas acha que quando 

a saúde pública é citado e é chamada nesse local tem que fazer um trabalho 

diferenciado pra pelos menos amenizar para a pessoa e diz que quer até assinar o ofício 

junto. Vereador Jeferson em seguida diz que esse pai de família ainda relatou sobra a 

estrada que tem muito tempo que a máquina não passa lá, então ele solicita um outro 

ofício para que o chefe do executivo possa ver e arrumar essa estrada ai também. 

Vereador Bruno pede a parte e diz que gostaria de assinar junto. Vereador Jeferson por 

fim agradece a todos e deseja uma boa noite. Presidente convida o Vereador Marinaldo 

para que faça o uso da tribuna. Vereador Marinaldo da um boa noite a todos e diz que já 

fez uma indicação naquela esquina ali da rua Pedro de Alcântara e Adair Furtado em 

frente o mercado cassini e essa semana teve um acidente, uma menina lá do cerro 

bateu de moto em um carro e teve até fratura na perna e a indicação que ele fez era pra 

fazer uma faixa elevada ali naquela esquina, nos 4 lados que ai todo mundo tem que 

parar, então ele solicita um ofício ao Prefeito lembrando a ele e se possível mais rápido 

fazer essa faixa elevada lá. Em seguida ele comenta sobre a saúde do nosso estado e 

lembra que tem um amigo nosso precisando de uma cirurgia já tem uns 15 ou 20 dia que 

julgou e acha que ele vai morrer e não vai sair essa cirurgia, o município esta fazendo a 

parte dele mas o estado não colabora.  Vereador Toninho pede a parte e cita que em 

uma visita em Vitória  com o Denis do hospital e a Manuela e ela explicou o que é a 

Saúde no Espírito Santo, quando chega um relato lá pro Governo, eles falam que ta tudo 

ok, mas realmente não é o que ta acontecendo no município e nem no estado,  então 

esta um caos a saúde, então ele pede para que faça um ofício relacionado a esse 



 

 

 

assunto. Vereador Bruno pede a parte e diz que esse problema de faltar coisas já 

cansou de falar aqui nessa casa, mas o Estado não cumpre com o prazo. Vereador 

Raimundo pede a parte e diz sobre a saúde também, cita que o Governador traz muita 

coisa para nosso município mas ele deixa muito a desejar na saúde e na segurança e 

ele da a sugestão de entrar na justiça para tentar essa cirurgia ai. Vereador Marinaldo da 

um feliz natal a todos e um feliz ano novo e por fim deseja uma boa noite a todos. 

Presidente convida o Vice-Presidente que conduz a reunião para que o Presidente 

possa fazer o uso da tribuna. Vereador Marlon da um boa noite a todos e começa suas 

falas fazendo uma pequena prestação de contas, fala de alguns investimentos que foi 

feito na câmara municipal, um deles é o carro que adquiriu esse ano o Onix no valor de 

R$125.500,00 que é pra facilitar a ida dos Vereadores em Vitória, outro investimento foi 

a aquisição de poltronas, onde os Vereadores estão sentados neste momento, outro 

investimento é a implantação da energia solar no valor de R$16.500,00 e agradece ao 

Vereador Bruno por ter feito essa indicação da energia solar. Vereador Bruno pede a 

parte e parabeniza o Presidente por ter atendido a indicação. Vereador Marlon cita ainda 

que comentou até com alguns Vereadores que se a Prefeitura quiser, vamos ceder a 

sobra da energia que gerar para ajudar na Prefeitura e solicita um ofício falando disso 

para encaminhar ao Prefeito. Vereador Toninho pede a parte e parabeniza o Vereador 

por ter feito esse trabalho na Câmara e diz que se soubesse que era tão bom essa 

energia solar ele tinha colocado antes na propriedade dele, então isso vai ser de muita 

valia para a Prefeitura. Vereador Marlon em seguida comenta que a Câmara também 

investiu na aquisição de câmera para as transmissões das sessões no valor de 

R$12.100,00 e ainda diz que mesmo com esses investimentos a Câmara ainda tem 

previsão de devolver para os cofres públicos R$115.000,00, pode ser um pouco a mais 

ou um pouco a menos. E ele diz ainda que tudo isso aconteceu graças aos funcionários, 

pois sem eles não tem gestão. Vereador Jeferson pede a parte e parabeniza o Vereador 

por essa gestão que tem feito e esta beneficiando a todos. Vereador Marlon em seguida 

comenta que quando chove em excesso no Distrito de Mundo Novo na Rua do Campo a 

água invade as casas dos moradores então é de suma importância que o Executivo 

encaminhe um engenheiro para solucionar esse problema e lá precisa de mais bueiro 

pois só tem 2 para suportar as águas que descem e esse problema não é de agora. 



 

 

 

Vereador Carola pede a parte e diz que o Vereador tem total razão de aclamar esse 

direito da população, lá tem bueiro mas esta entupido de terra, porque o próprio gari 

varre e joga tudo dentro do bueiro ai acontece isso, cita ainda que Mundo Novo esta 

abandonado e esta uma vergonha, o povo de lá merece ser respeitado. Vereador 

Marinaldo pede a parte  e comenta que a obra que a CESAN entregou de esgoto, Dores 

também virou uma catingueira nas casas das pessoas. Vereador Marlon diz que 

compreende a revolta do Vereador Carola, porque realmente Mundo Novo esta 

abandonado, até as estradas de chão esta melhor que o distrito de Mundo Novo, em 

seguida solicita um ofício mais uma vez para o Prefeito para que ano que vem na 

medida do possível coloque como prioridade o distrito de Mundo Novo. Presidente 

convida o Vereador Nelson para que faça o uso da tribuna. Vereador Nelson da um boa 

noite a todos e cita que é a favor que continue aquelas pedras em Mundo Novo que são 

infinitas, mas em breve vocês vão ver os problemas que vai dar esse calçamento novo 

que colocaram aqui no município. Vereador Jeferson pede a parte e comenta sobre o 

calçamento do Bom Jardim, que perguntou eles como que fez esse calçamento sem 

terraplanagem, pelo visto não teve engenharia. Vereador Nelson cita que apressasse um 

pouco mas que faça com qualidade, então ele solicita um ofício ao Prefeito para que ele 

enviasse um responsável lá e liberasse uma passagem no meio do calçamento pro 

empresário não ter que passar os caminhões no asfalto, pois vai ficar perigoso. 

Vereador Carola pede a parte e diz sobre o calçamento e comenta que isso se chama 

tampar o sol  com a peneira e tem que ter planejamento como no inicio em 2017. 

Vereador Jeferson pede a parte e faz uma recordação que fez uma cobrança e até hoje 

não foi feito nada, é a questão do Detonis do calçamento de lá, que a manilha é de um 

lado e a água corre do outro, então esta faltando um pouco de responsabilidade. 

Vereador Nelson volta no assunto dos bueiros em Mundo Novo e diz que realmente 

estão todos entupidos e tem que refazer o manilhamento e depois o calçamento pois o 

povo do Mundo Novo merece respeito. Em seguida ele solicita um ofício parabenizando 

Carla Vargas que foi Secretária de educação e esta deixando essa secretaria e ela fez 

um trabalho bacana e descente, uma pessoa que não olha lado político.  Vereador 

Marlon pede a parte e parabeniza e que gostaria de assinar junto nesse ofício. Vereador 

Jeferson pede a parte e diz que também gostaria de assinar. Vereador Toninho pede a 



 

 

 

parte e diz que é uma pena ela estar nos deixando e gostaria de assinar junto nesse 

ofício. Vereador Raimundo pede a parte e diz que deseja assinar junto nesse ofício 

também. Vereador Gustavo pede a parte e também diz que gostaria de assinar. 

Vereador Nelson em seguida comenta que estava na farmácia da cidade e chegou uma 

senhora pedindo ao farmacêutico que concedesse o remédio para ela sem receita, 

porque já é a terceira vez que la vai consultar e o médico não vem e a saúde não esta 

indo bem, então pede a Secretaria de saúde para quando os médicos não vier que avise 

as pessoas que estão marcadas para que não perca viagem. Por fim ele deseja um boa 

noite a todos. Presidente convida o Vereador Raimundo para que faça o uso da tribuna. 

Vereador Raimundo da um boa noite a todos e deseja um feliz natal a todos e um 

próspero ano novo a todos, em seguida parabeniza o Presidente pela energia solar e os 

outros investimentos. Ele solicita um ofício ao próprio Presidente para que pense no 

assunto em 2024, uma das primeiras indicações dele foi pedindo acessibilidade a esses 

dois prédio públicos, Câmara e Prefeitura, sabe que é difícil, um assunto delicado, mas 

que pense nesse assunto. Vereador Marlon pede a parte e diz que na verdade já estava 

com essa ideia e que inclusive esteve até no tribunal e falou de alguns investimentos 

que queria fazer para a câmara no ano que vem e um desses investimentos seria a 

acessibilidade dessa casa, muito bem falado por você e comenta que a ideia dele é um 

elevador, mas que tem todo um tramite primeiro. Vereador Raimundo cita que tem uma 

lei que prédio público sem acessibilidade é proibido. Vereador Marlon pede a parte e diz 

que inclusive lá na conversa com o tribunal eles falaram dessa lei. Vereador Raimundo 

em seguida comenta sobre a sua indicação n°072/2023 que foi lido hoje, onde em Pedra 

Menina tem um local aonde existe pichações com frases nazistas e ele fez indicação 

exatamente para aquele local que coloque um Outdoor de agradecimento aos turistas 

para cobrir aquela pichação. Vereador Marlon pede a parte e parabeniza ele por essa 

ideia. Vereador Toninho pede a parte e diz que a última questão, ele foi apreendido e ele 

mesmo teve que pintar o muro como sentença. Vereador Bruno pede a parte e cita que 

esse cara vive dando problema lá e parabeniza por essa ideia de tampar aquilo. 

Vereador Raimundo diz que também é uma forma de enfeitar colocando a foto do Pico 

da Bandeira. Em seguida ele comenta sobre um projeto que foi lido hoje de sua autoria, 

que tem um cruzeiro no alto da Forquilha do Rio, onde tem fiéis que frequentam ele a 90 



 

 

 

anos e até hoje é freqüentado, mas ainda vai passar pelas comissões e conta com o 

apoio de todos o Vereadores para ser votado. Em seguida ele comenta que foi procurar 

saber como esta a medicina, o SUS e Dores do Rio Preto e veio a informação que 

semana que vem tem médico chegando para atender a população de Pedra Menina, 

então é uma noticia muito boa. Vereador Gustavo pede a parte e diz que também teve 

essa noticia e vai ser muito bom, que venha pra ajudar a população do distrito de Pedra 

Menina. Vereador Raimundo em seguida convida a todos dessa casa de lei, que se 

estende a todos, para a 6° conexão Caparaó, onde trem o concurso de café da região de 

Pedra Menina, 19 e 20 de janeiro e cita que os leilões sempre bate record. Por fim ele 

agradece a todos e deseja uma boa noite. Ordem do dia. Não há ordem do dia.Sem 

mais assuntos a serem tratados, declaro encerrada a sessão, obrigado pela participação 

e tenham todos uma boa noite. Sem mais para o momento, eu Jeferson Lagares 

Oliveira, lavro a presente Ata que, após lida e achada conforme, segue assinada por 

todos os vereadores. 

 

Dores do Rio Preto-ES, 07 de Dezembro  de 2023 
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